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Důležitá
telefonní čís-
la

Důležitá telefonní čísla
Policie  
158

Hasiči 
150

Záchranná služba  
155

Integrovaný  
záchranný systém  
112

Obecní úřad  
Ostravice  
558 412 541

Horská služba  
1210, 606 769 010 

Městská policie
156

Policie ČR, obvodní  
oddělení Frýdlant n. O.
974 732 731

Sbor dobrovolných  
hasičů Ostravice  
558 412 541

Pohotovost  
Nemocnice F-M  
558 415 991

Dětská pohotovost, 
Nemocnice F-M  
558 415 994

Pohotovost, 
Nemocnice Ostrava  
596 191 111

Linka bezpečí  
116 111

Rodičovská linka 
840 111 234

ČEZ Distribuce a.s.  
800 850 860

Poruchy plynu 
1239

SENIOR TAXI,  
Frýdlant n. O.  
775 881 690

Základní škola 
a Mateřská škola 
Ostravice  
558 682 005

Informační centrum a místní 
knihovna Ostravice 
558 682 115

Pošta Ostravice 
954 273 914

Správa hřbitovů obce 
Ostravice
558 412 544

Praktický lékař 
558 682 451

Dětský lékař 
603 244 551

Senior Taxi Ostravice 
735 177 770

Biskupství ostravsko-
opavské Lesní správa 
Ostravice  
597 822 320, 597 822 321,  
597 822 325

Lesy ČR, s. p., Lesní správa 
Frýdek-Místek, Morávka  
956 110 111

Provoz vodovodu Ostravice  
558 412 554, 722 906 418

Provoz tlakové kanalizace 
Ostravice - hlášení poruch  
733 731 641

Provoz sběrného dvoru  
558 682 026

Dům s byty pro seniory 
Ostravice  
558 682 264
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Slovo vedení obce
Vážení občané, milí sousedé,

zima již naplno ustoupila a přenechala svou vládu novému ročnímu 
období. Ta letošní alespoň na malou chvíli potěšila všechny sportovce 
a milovníky zimních sportů a obdařila nás nádhernou scenérií. To vše 
ocenili zejména naši nejmenší lyžaři a bruslaři.

S příchodem jara se probouzí nejen příroda – letos podstatně dříve 
než jiné roky - ale i dění v naší obci. Jaro vždy patřilo tradicím, kultuře 
a samozřejmě nadějím. Středobodem jarních měsíců se opět stanou 
Velikonoce. Svátky spojené s tradicemi, rodinnými setkáními a vese-
lím. Velikonočním příběhem ožijí jak naše školy, tak obě farnosti. Jarní 
měsíce naplní také naše informační centrum. Další měsíce přinesou 
zejména akce pro děti a veřejnost.

S  prvními jarními dny pokračuje rekonstrukce komunikace I/56. 
Všechny řidiče a uživatele hlavní silnice přes Ostravici opět prosíme 
o ohleduplnost a dodržování řízení dopravy. Vedení obce Ostravice 
je v častém kontaktu se zhotovitelem a určitě nedojde k umělému 
natahování prací a dílo bude dokončeno v co nejkratším možném 
termínu.

Na závěr nám nezbývá nic jiného, než společně popřát, ať Vám jarní 
dny přinesou radost, elán do života a novou inspiraci. Rádi se s Vámi 
uvidíme na sportovních a kulturních akcích obce!

S pozdravem,
Vedení obce Ostravice

Miroslav Mališ
místostarosta

Pavlína Stankayová
starostka

Jiří Pavlán
místostarosta

Informace z obce
Ostravický ZPRAVODAJ

Obec Ostravice se zařadila mezi většinu moderních měst a obcí, které 
kromě historického znaku využívají také vlastní logo. Zatímco heraldický 
znak zůstává oficiálním symbolem se striktními pravidly užívání, logo 
přináší větší flexibilitu v  propagaci a  prezentaci obce v  každodenním 
životě. Díky němu může Ostravice jednotně a srozumitelně komunikovat 
nejen s místními obyvateli, ale i s návštěvníky, partnery a širokou veřej-
ností. Logo se snadno uplatní na plakátech, pozvánkách, propagačních 
materiálech, sportovních i kulturních akcích nebo na sociálních sítích. 

ZNAK OBCE JE TRADIČNÍ, ALE NE VŽDY 
PRAKTICKÝ

S rostoucím počtem akcí, které Ostravice po-
řádá nebo podporuje, se začaly objevovat 
různé grafické mutace obecní identity – často 
v rozdílné, někdy až nevalné kvalitě. „Naráželi 
jsme na nejednotné zpracování našeho znaku 
i názvu obce. Pokud si dáme vedle sebe na stůl 
ostravické plakáty z několika posledních let, 
na první pohled neřeknete, že patří k jedné 
obci. A to není dobře. A protože jsme nechtěli, 
aby si každý vytvářel svou verzi, rozhodli jsme 
se pro jasně definované logo,“ vysvětluje sta-
rostka Pavlína Stankayová. 

NOVÉ LOGO NENÍ NÁHRADOU ZA HE-
RALDICKÝ ZNAK

Jedním z důvodů vizuálu jsou také pravidla 
pro použití heraldického znaku. Ten předsta-
vuje tradiční a  oficiální symbol obce, který 
podléhá přísným pravidlům užívání. Stejně 

jako státní znak nebo hymna je chráněn zá-
konem a smí se používat pouze v přesně sta-
novených situacích – například na úředních 
dokumentech, pečetích, obecních budovách 
či při slavnostních příležitostech. Naopak logo 
obce je moderním vizuálním prvkem, který 
umožňuje volnější a  častější využití, zejmé-
na pro propagační účely. Zatímco znak musí 
vždy dodržovat heraldická pravidla a nesmí se 
upravovat, logo může mít různé varianty pro 
různé situace – například barevné verze, zjed-
nodušené tvary nebo doprovodné slogany. 
Logo tak doplňuje znak tam, kde je potřeba 
sjednotit a  vizuálně zatraktivnit prezentaci 
obce, například na letácích, sociálních sítích 
nebo reklamních předmětech. 

PRAKTICKÝ NÁSTROJ PRO PROPAGACI

Postupně se objeví na všech akcích, které Os-
travice pořádá, i v grafických materiálech pří-
spěvkových organizací. „V jednotné identitě si 

snad každý lépe uvědomí, kolik toho vlastně 
Ostravice dělá a podporuje,“ dodává starostka. 

Rovněž doufá, že si logo získá své sympati-
zanty a  stane se přirozenou součástí života 
Ostravice. „Při zadání jsme chtěli, aby logo 
vystihovalo ducha naší obce a přineslo svěží 
a moderní prvek do její prezentace. Věříme, 
že se postupně stane samozřejmou součás-
tí všech aktivit, které v  Ostravici pořádáme 
a pomůže jejich tvůrcům. Nakonec, vše ukáže 
čas,“ dodává.  

LOGO SE PŘEDSTAVÍ O PRÁZDNINÁCH

Po schválení radou obce se logo připravovalo 
na své uvedení. Dobrou zprávou je získání 
registrované ochranné známky. Samotné slav-
nostní uvedení nás čeká na letošním Dni obce. 

(redakce)

Nové logo: Svěží a moderní  
prvek komunikace Ostravice Vedení obce 

přeje nádherné 
prožití Velikonoc!
Přejeme Vám krásné a radostné Veli-
konoce! Ať Vám tyto svátky přinesou 
pohodu, zdraví a spoustu příjemných 
chvil s Vašimi blízkými. Nechť jsou pro 
Vás Velikonoce časem nových začátků, 
jarního optimismu a dobré nálady.

Vedení obce Ostravice
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Naše malebná obec v srdci Beskyd se dlouhodobě profiluje jako místo, které dokonale spojuje tradici s mo-
derními prvky. Nejenže podporuje kulturní a sportovní život, ale také aktivně využívá svůj přírodní potenci-
ál, čímž přitahuje nejen své obyvatele, ale i návštěvníky z širokého okolí. Poloha blízko Lysé hory a možnosti 
pořadatelů akcí ročně uspokojí více návštěvníků, něž větší města s výrazně větším finančním rozpočtem. 
Dnes již tradičně v kooperaci hostuje nejenom akce malého rozsahu pro děti, ale také velká sportovní klání 
nebo gastrofestival.

KULTURNÍ ŽIVOT PLNÝ TRADIC 
I NOVÝCH NÁPADŮ
Kulturní a společenské akce jsou v Ostravici 
nedílnou součástí života místních obyvatel. 
Mezi tradiční velké události, které se zde 
každoročně konají, patří Tříkrálová sbírka, 
adventní koncerty, Beskydská heligonka, 
rozsvěcování vánočního stromu, výstava zá-
jmové činnosti, obecní ples nebo den obce. 
Ty během roku doplňují menší události, často 
navázány na ostravické turistické informační 
centrum, spolky nebo školy. Poutavá byla 
přednáška o putování do srdce Anglie, gene-
alogická přednáška, akce Čtení, Velikonoční 
vyrábění, kvízové večery, kvízové odpoledne 
pro děti, společné odpoledne v ráji dřevěných 
soch, výstava obrazů Julie Aujeské, prodej ba-
zárkového dětského oblečení nebo oblíbené 
autobusové zájezdy do divadla. 

Velkým pořadatelem, dnes již tradičních akcí, 
je Klub rodičů na naší základní škole. V loňské 
roce připravil Dětský karneval, Valentýnský 
Discoples, Jarní večírek, Den země, Den dětí, 
Hravé odpoledne s klauny, Halloweensko dý-
ňové odpoledne, Vánoční tvoření a Vánoční 
jarmark. Obě farnosti v loňském roce připravily 

téměř desítku koncertů. Výtěžky z některých 
pomohly po postiženým povodněmi.

Vedle těchto zavedených akcí se obec snaží 
přicházet i  s novými, inovativními projekty. 
Příkladem může být Pojez Fest – gastronomic-
ký festival, který propojuje místní kulinářské 
umění s hudebními vystoupeními a pestrým 
programem pro všechny generace. Tento fes-
tival se rychle stal jednou z nejvýznamnějších 
akcí regionu a ukazuje, jak lze propojit kulturní 
dědictví s moderním zážitkovým turismem. 

PŘÍRODNÍ BOHATSTVÍ  
JAKO VÝHODA PRO SPORT I REKREACI

Ostravice těží ze své výjimečné polohy v Bes-
kydech, která nabízí ideální podmínky pro 
outdoorové aktivity. Místní obyvatelé i  ná-
vštěvníci mohou využívat turistické trasy, 
cyklostezky a další přírodní krásy, které tato 
oblast nabízí. Spojení sportu a  přírody zde 
vytváří jedinečné možnosti pro aktivní od-
počinek i relaxaci. Po celý rok se zde pořádají 
nejrůznější sportovní akce, mezi které patří 
například Ostravický kros, který již dávno 
překročil hranice naší obce. Zimní období 

zpestřuje oblíbené kluziště ve Wood Aréně, 
které baví děti i dospělé. 

PODPORA SPOLKŮ  
A ZÁJMOVÝCH AKTIVIT

„Díky této široké podpoře sportu a kultury se 
Ostravice stává stále atraktivnějším místem 
nejen pro život, ale i pro návštěvy,“ pochvaluje 
si loňský výčet kulturních a společenských akcí 
starostka obce Pavlína Stankayová. Nezapomí-
ná, že většina těchto akcí by nevznikla bez ak-
tivity nadšených spolků a jednotlivců. Velkou 
roli v komunitním životě hrají zejména místní 
hasiči a fotbalový klub, jejichž činnost přispívá 
k udržení bohatého a pestrého společenského 
života. Podpora spolkové činnosti v roce 2024 
vykazovala v  oblasti kultury a  sportu něco 
přes 2 miliony korun, kulturní události tak byly 
přímo podpořeny částkou zhruba 940.000 Kč. 
„S rozsahem a kvalitou akcí na Ostravici jsem 
spokojena, ačkoli musíme při jejich plánování 
počítat s tím, aby jejich realizace byla pro nás 
únosná a získala si široké přijetí veřejnosti,“ 
dodala starostka Stankayová.

(redakce)

Ostravice: Místo, kde kultura a sport vzkvétají
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Pomoc 
domácnostem 
postiženým 
povodní  
v září 2024
Obec Ostravice na základě požadav-
ků občanů, postižených zářijovou po-
vodní, požádala Státní fond životního 
prostředí o podporu.

Tato dotační žádost byla schválena 
a vyplacena, v průběhu měsíce břez-
na byly finanční prostředky poukázá-
ny na bankovní účty žadatelů. Projekt 

„Pomoc domácnostem“ – mimořádné 
dotační opatření k  řešení následků 
povodní na území České republiky 
byl financován Státním fondem ži-
votního prostředí.

Realizace proběhla v lednu až břez-
nu 2025.

Za finanční podporu SFŽP děkujeme

Ing. Alena Bačáková,  
investiční oddělení

Projekt „Pomoc 
domácnostem“

Mimořádné dotační opatření k řešení následků 
povodní na území České republiky byl financo-
ván Státním fondem životního prostředí.

SBĚR PNEUMATIK
Ve dnech 14. 3. – 30. 4. 2025 budou mít 
občané Ostravice znovu možnost bez-
platně se zbavit starých nepotřebných 
pneumatik bez disku. 

V této době bude možné takové pne-
umatiky uložit ve sběrném dvoře v Os-
travici v pravidelné provozní době:

Úterý–Neděle
od 13.00 do 17.00 hodin.

OBECNÍ ÚŘAD 
OSTRAVICE
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Na prestižních závodech psích spřežení, které 
se letos konaly v Rakousku a ve Švédsku, se 
dnes již zkušení musheři z Ostravice, Štěpán 
Krkoška a Amálie Vojtková, umístili na nejvyš-
ších příčkách. Oba musheři předvedli nejen 
skvělou techniku, ale také mimořádnou sou-
hru se svými psy, což jim zajistilo vítězství 
v jejich kategoriích. Štěpán Krkoška, zkušený 
závodník a dlouholetý milovník tohoto sportu, 
ovládl hlavní kategorii mužů díky preciznímu 
vedení svého spřežení. Amálie Vojtková, která 
se účastnila ženské kategorie, si odnáší vítěz-
ství díky své strategii a neochvějné vytrvalosti.

Závody psích spřežení patří mezi fyzicky 
i psychicky nejnáročnější sportovní disciplíny. 
V  jednom z  předchozích čísel ostravického 
zpravodaje se Štěpán Krkoška podělil o nároč-
nosti tréninku i závodů samotných. Soutěžící 
i letos museli překonat desítky kilometrů za-
sněžených tras, navzdory rozmarům poča-
sí. „Štěpán Krkoška i Amálka Vojtková svým 
výkonem potvrdili, že Česká republika patří 
mezi špičku v tomto odvětví. Jejich vítězství se 
každý rok řadí k tradici. Jejich triumf je nejen 
důkazem tvrdé práce a  odhodlání, ale také 
inspirací pro všechny ostatní. Za obec Ost-
ravici jim gratuluji a přeji, aby se jim vydařily 
i další sezony,“ poděkovala vítězům starostka 
Ostravice Pavlína Stankayová.

(redakce)

Předchozí rok byl na území obvodního od-
dělení Frýdlant nad Ostravicí, do kterého 
spadá i  obec Ostravice, hodnocen velmi 
pozitivně. Podle nejnovějších statistik Po-
licie České republiky došlo k významnému 
poklesu jak v počtu dopravních nehod, tak 
v celkové kriminalitě. Celkově napomáhá 
spolupráce s Městskou policí Frýdlant nad 
Ostravicí, v oblasti dopravy zejména nová 
opatření provozu. 

„V roce 2024 jsme zaznamenali 199 dopravních 
nehod, což je o 15 méně než v předchozím 
roce. Co je ještě důležitější, počet smrtelných 
nehod se výrazně snížil z pěti na jednu,” uved-
la tisková mluvčí Krajského ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje nprap. Bc. Kateřina 

Kubzová. Nejrizikovější komunikací zůstává po 
celé své délce komunikace I/56, která prochází 
i naší obcí. Ke všem smrtelným nehodám v po-
sledních dvou letech došlo právě na ní. Policie 
ve spolupráci s místními úřady podnikla řadu 
opatření ke zvýšení bezpečnosti na této trase. 
Nově přibyla například svodidla proti podjetí 
motocyklu v horském úseku.

Pozitivní vývoj byl zaznamenán i  v  oblasti 
kriminality. „V  loňském roce jsme na území 
obvodního oddělení Frýdlant nad Ostravicí 
evidovali 270 trestných činů, což představuje 
pokles o 24 případů oproti roku 2023. Více než 
polovinu z  nich se nám podařilo objasnit,” 
sdělila Kubzová. Nejčastějším typem trestné 

činnosti zůstávají majetkové delikty, přede-
vším krádeže v obchodech.

Policie klade důraz na prevenci a spolupráci 
s místní komunitou. Projekty jako „Nebuďte 
neviditelní“ nebo „Tvoje cesta on-line“ pomá-
hají chránit obyvatele před riziky každoden-
ního života. Pravidelně také provádí cílené 
dopravně bezpečnostní akce a kontroly zamě-
řené na konkrétní skupiny účastníků silničního 
provozu. Přestože statistiky ukazují pozitivní 
trend, policie vyzývá občany k  ostražitosti 
a dodržování pravidel silničního provozu. Bez-
pečnost je společnou odpovědností všech 
obyvatel. 

(redakce, Policie ČR)

Ostravický musheři opět triumfovali: Štěpán Krkoška 
a Amálie Vojtková slaví vítězství 

Bezpečnost na silnicích se zlepšuje, kriminalita klesá

Přehled letošního 
umístění:  

11.–12. 1. 2025 - Světový pohár - 
Postalm Rakousko
Amálie Vojtková - kat. D1 (2 psi) - 1. místo
Amálie Vojtková - kat. C1 (4 psi) - 1. místo
Štěpán Krkoška - kat. B1 (6 psů) - 1. místo 

18.–19. 1. 2025 - Světový pohár - 
Werfenwelg Rakousko
Amálie Vojtková - kat. D1 (2 psi) - 5. místo
Amálie Vojtková - kat. C1 (4 psi) - 1. místo
Štěpán Krkoška - kat. B1 (6 psů) - 1. místo

7.–9. 2. 2025 - Mistrovství světa - 
Ostersund Švédsko
Amálie Vojtková - kat. D1 (2 psi) - 1. místo
Amálie Vojtková - kat. C1 (4 psi) - 4. místo
Štěpán Krkoška - kat. B1 (6 psů) - 3. místo

8.–9. 3. 2025 - Světový pohár - 
Sportgastein Rakousko 
Amálie Vojtková - kat. D1 (2 psi) - 1. místo
Amálie Vojtková - kat. C1 (4 psi) - 3. místo
Štěpán Krkoška - kat. B1 (6 psů) - 1. místo

Celkově ve Světovém poháru 2024/2025 
obsadila Amálie v kat. D1 (2 psi) - 1. místo 
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Nový mobilní přístřešek  
zlepší pracovní podmínky policistům 

Informace z obce 

Jednou z novinek letošní zimy je pracovní zázemí policejní hlídky u výjezdu ve směru na Hamry. Po přítom-
nosti policie na této klíčové komunikaci žádali nejenom ochránci přírody, ale také sami řidiči a obyvatelé 
Ostravice. Policisté na tomto místě dohlížejí na dodržování dopravních předpisů a vracejí neukázněné řidiče 
zpět na obchvat Frýdku-Místku. Jejich činnost nese konkrétní ovoce, a to zejména ve snížení zátěže tranzitní 
dopravou o neuvěřitelných 84 %. 
„Zajištění dopravní bezpečnosti je pro naši 
obec klíčovou prioritou. Jelikož se naše obec 
po celé své délce nachází na této důležité 
spojnici na Slovensko, nejintenzivněji poci-
ťujeme jakoukoli zátěž těžké dopravy, ne-
mluvě o  výjimečných situacích plynoucích 

z  dopravních nehod. Přítomnost policejní 
hlídky rozhodně přispívá k plynulé, bezpečné 
a  zejména ohleduplné dopravě a  má naši 
plnou podporu,“ pochvalovala si dosažených 
výsledků starostka Ostravice Pavlína Stankay
ová. Doposud byla hlídka odkázána pouze na 

pohodlí a  možnosti služebního vozu. Zcela 
bezesporu k této činnosti přispěje i vybudo-
vání nového pracoviště policejní hlídky Policií 
České republiky a Moravskoslezským krajem. 

(redakce)
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Opět nás potrápí rekonstrukce silnice I/56
Ředitelství silnic a  dálnic prostřednictvím 
provozního úseku Správy Ostrava plánuje 
v roce 2025 přibližně 40 významných oprav 
v  Moravskoslezském kraji. Práce jsou sou-
částí širšího plánu zahrnujícího nejen nové 
rekonstrukce, ale také dokončení projektů 
pozastavených v loňské stavební sezoně. Mezi 
klíčové projekty patří i dokončení rekonstruk-
ce silnice I/56 v Ostravici, která potrvá až do 
května 2025. Práce byly zahájeny 17. března 
2025 a omezí provoz na pravé polovině sil-
nice směrem na VD Šance od autobusové 
zastávky Ostravice Mohelník až po most přes 
řeku Ostravici u hotelu Smrk. Dokončení sta-
vebních prací je plánováno na konec května 
2025, pokud nenastanou komplikace spojené 
s technologiemi či nepříznivými klimatickými 
podmínkami.

Doprava bude řízena regulovčíky, v nočních 
hodinách semafory, obdobně jako v roce 2024. 
V době pokládky asfaltů nebude pravděpo-
dobně možné vjet a vyjet z uzavřeného úseku 
v časech od 7:00 do 17:00 hodin. Důvodem je 
technologická náročnost, která vyžaduje bez-
pečnou vzdálenost od běžného dopravního 
provozu, pohybujících se osob a dopravních 
prostředků. Použitý horký asfalt a spojovací 
postřik by mohl poškodit projíždějící auto-
mobily. Stavební práce budou probíhat po 
nezbytně nutnou dobu a mohou znamenat 
ztíženou dopravní obslužnost v dané oblasti. 
Práce budou probíhat obdobným způsobem 
jako v loňské stavební sezoně v listopadu 2024.

Žádáme obyvatele o trpělivost a obezřet-
nost při průchodu staveništěm a pohybu 
v  jeho okolí. Rekonstrukce ve výsledku 
přinese větší komfort a bezpečnost v této 
lokalitě. Za případné nekomfortní situace 
po dobu stavebních prací se omlouváme 
a děkujeme za pochopení.

(redakce, ŘSD)
www.obec-ostravice.cz 

Naše obec je v posledních letech atraktivní nejen z pohledu cestov-
ního ruchu, ale Ostravice se také stává oblíbeným místem k bydlení. 
Za posledních 20 let došlo k nárůstu trvale žijících osob o cca 260. 
V roce 2006 měla obec 2 260 obyvatel, o deset let později již 2 460 
a nyní bylo v Ostravici evidováno k 1. 1. 2025 2 519 obyvatel.

Během minulého roku 2024 se přihlásilo k trvalému pobytu 86 osob, 
odhlásilo se do jiné obce 48 osob a zemřelo 31 našich spoluobčanů. 
Takový pohyb lidí je zhruba stále stejný. Znepokojující je však nízký 
počet narozených dětí v  loňském roce – pouhých 9 miminek, což 
odpovídá celorepublikovému poklesu porodnosti. Jedná se o nejnižší 
počet narozených dětí v  Ostravici od roku 1973, kdy se tento údaj 
začal sledovat.

O to více si vážíme mladých rodinek a snažíme se jim připomenout, 
že jsme za nové občánky rádi. Několikrát do roka probíhá pro každou 
rodinku zvlášť tradiční malá slavnost vítání občánků, o kterou je zájem 
už řadu let. 

Prostřednictvím obětavých členů Sboru pro občanské záležitosti ne-
zapomínáme ani na naše jubilanty a snažíme se je potěšit a povzbudit 
krátkou gratulací a předáním dárkového poukazu.

V  souvislosti s  činností matriky lze zmínit, že v roce 2024 uzavřelo 
manželství v Ostravici 33 párů. S účinností od 1. 1. 2025 mohou také 
i na zdejší matrice vstoupit do tzv. partnerství osoby stejného pohlaví. 

Z další agendy matriky stojí za zmínku např. provádění zápisů a změn 
do matričních knih, vydávání rozhodnutí o změnách jmen a příjmení, 
přijímání žádostí o zpětvzetí příjmení po rozvodu, vydávání druhopisů 
matričních dokladů, vydávání osvědčení k církevním sňatkům, vydá-
vání vysvědčení o právní způsobilosti k uzavření manželství v cizině, 
posuzování cizozemských matričních dokladů, sepisování žádostí 
pro Zvláštní matriku v Brně, přijímání prohlášení o určení otcovství, 
provádění vidimace a legalizace, včetně služeb CzechPointu apod.

(Ivana Lojkásková, matrikářka)

zast.Mohelník

!

!
hotel Smrk

Informace z obce 

Počet obyvatel v Ostravici roste,  
přesto se rodí nejméně dětí od roku 1973

Výstavba nového mostu uzavře 
na čas cestu Smrčková 

Biskupství ostravsko-opavské informuje občany o plánované výstavbě 
mostu M1, který nahradí most zničený při povodni v září 2024. Práce 
budou probíhat na lesní cestě Smrčková v úseku 0,917 km od silnice 
I/56 a přinesou úplnou uzavírku komunikace.
Po dobu výstavby bude současné mostní provizorium demon-
továno a provoz v místě zcela uzavřen. Objízdná trasa povede 
po jiné lesní cestě, která rovněž spadá pod majetek Biskupství 
ostravsko-opavského. Stavební práce začaly 24. února 2025 
a uzavírka potrvá přibližně 2–3 měsíce. Občané, kteří v této 
oblasti cestují, by měli počítat s dočasnými omezeními a využít 
náhradní trasu. O  případných změnách budou informováni 
v průběhu stavby.

(redakce, Biskupské lesy)
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Dopravní komise v Ostravici 
jednala o klíčových tématech 
bezpečnosti a parkování

Dne 21. března 2024 se na Obecním úřadě Ostravice konalo jednání 
komise pro dopravu a cestovní ruch. Hlavními projednávanými body 
bylo zklidnění cyklodopravy v centru obce, bezpečnost chodců, spo-
lupráce s Městskou policií Frýdlant nad Ostravicí a otázky spojené 
s parkováním. Komise přijala několik důležitých usnesení, která by 
měla vést ke zlepšení dopravní situace v obci. Jednání bylo ukončeno 
s tím, že přijatá usnesení budou postupně realizována. Dopravní 
komise bude i nadále sledovat dopravní situaci v obci a přispívat 
k jejímu zlepšení.

ZKLIDNĚNÍ CYKLODOPRAVY
V reakci na vysoký pohyb cyklistů a chodců v úseku mezi restaurací U Řeky 
a  lávkou u hřiště komise navrhla instalaci dvou zpomalovacích prahů. 
Cílem je zvýšení bezpečnosti a prevence kolizí. Obecní úřad Ostravice 
zajistí realizaci tohoto opatření.

PŘENESENÍ ČERVENÉ TURISTICKÉ ZNAČKY
Komise diskutovala o novém trasování červené turistické značky v oblasti 
Sepetného potoka. Stávající řešení bylo vyhodnoceno jako bezpečnější, 
nicméně bylo doporučeno doplnění značení, které by chodce usměrňo-
valo k pohybu pouze po jedné straně vozovky, zvláště v zimním období.

SPOLUPRÁCE S MĚSTSKOU POLICIÍ
Zástupce Městské policie Frýdlant nad Ostravicí informoval komisi 
o  poklesu počtu udělených pokut meziročně z  1150 na 983. Rovněž 
došlo ke snížení nákladů na využití služeb městské policie z 86.600 Kč 
v roce 2023 na 70.600 Kč v roce 2024. Naopak výběr pokut se zvýšil. Za 
přestupky zaplatili řidiči v roce 2023 414 .600 Kč, v roce 2024 o téměř sto 
tisíc korun více. Komise vyjádřila spokojenost se spoluprací a těší se na 
její pokračování. 

DOPRAVNÍ DATA A KONTROLY MOTOCYKLŮ
Komise se zabývala možnostmi získávání dat o průjezdu kamionů pro 
lepší analýzu dopravní situace. Starostka obce Pavlína Stankayová prověří 
dostupnost těchto informací od Policie ČR a společnosti TINTO. Dále bylo 
doporučeno, aby obec požádala Policii ČR o častější kontroly motocyklů 
kvůli porušování pravidel silničního provozu a hlukovým limitům.

ŘEŠENÍ PARKOVÁNÍ
Důležitým bodem jednání bylo plánované zpoplatnění parkování v obci. 
Komise požaduje podrobné informace o  plánovaném systému, jeho 
finanční náročnosti a způsobu výběru parkovného. Na dvou parkovištích 
již byly instalovány kamery sledující obsazenost. Byla vybrána společnost 
ANTHONYapp s.r.o., která bude systém zajišťovat. Starostka přislíbila 
kontrolu značení v parkovacích zónách.

(redakce, podklady Dopravní komise)

zast.Mohelník

!

!
hotel Smrk

Přehled bohoslužeb  
na Ostravici

EVANGELICKÁ FARNOST
6.4. v 9:30	 bohoslužba 

13.4. v 9:30	 Palmarum, Květná neděle, bohoslužba s kon-
certem sboru Naděje

18.4. v 13:00	 Program pro děti - hry kolem kostela a fary, 
stolní hry, kvíz, dílna, povídání o Velikonocích 

18.4. v 15:00	 Velký pátek - bohoslužba 

20.4. v 9:30	 Neděle zmrtvýchvstání Krista - bohoslužba 

27.4. v 9:30	 bohoslužba 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST 
OSTRAVICE A BÍLÁ 

13.4. – Květná neděle, žehnání ratolestí
OSTRAVICE 8.00 
mše, bohoslužbě předsedá doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slo-
dička, PhD., farář

BÍLÁ 10.30 
mše, bohoslužbě předsedá doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slo-
dička, PhD., farář

17.4. – Zelený čtvrtek, večerní mše na památku Veče-
ře Páně
OSTRAVICE 17.00 
Mše na památku poslední večeře Páně, bohoslužbě před-
sedá doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD., farář

18.4. 
– Velký pátek, den přísného postu a újmy v jídle
OSTRAVICE 15.00
Památka umučení Páně, velkopáteční obřady (bohosluž-
ba slova, adorace kříže, sv. přijímání), bohoslužbě předse-
dá doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD., farář

BÍLÁ 17.00 
Památka umučení Páně, velkopáteční obřady (bohosluž-
ba slova, adorace kříže, sv. přijímání), bohoslužbě předse-
dá doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD., farář

19.4. – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – Velikonoční 
vigilie 
OSTRAVICE 19.00
Noční vigilie (bohoslužba slova, obnova křestních slibů, 
eucharistická slavnost), bohoslužbě předsedá doc. ThDr. 
PaedDr. Andrej Slodička, PhD., farář

20.4. – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, Hod Boží veli-
konoční
OSTRAVICE 8.00 
mše, bohoslužbě předsedá doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slo-
dička, PhD., farář

BÍLÁ 10.00 
mše, bohoslužbě předsedá doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slo-
dička, PhD., farář

STARÉ HAMRY 11.30 mše, bohoslužbě předsedá doc. 
ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD., farář

21.4. – Pondělí velikonoční

Informace z obce
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Co si s sebou máte přinést?
- rodný list dítěte
- občanský průkaz

- žádost o přijetí dítěte do Mš 
-vyplněný evidenční list

-cizinci přinesou povolení k
pobytu 

HHH ááárrruuu dddooo kkkššš ooolll yyykkk
ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

OSTRAVICE 

Proběhne dne 6. 5. 2025
osobně od 14:00 do 17:00 hod.

Jiný termín lze dohodnout na telefonu
558 682 343

www.zsostravice.czl

Pozvánky
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ZVEME VŠECHNY MILOVNÍKY KVĚTIN  

A KRÁSNÝCH ZAHRAD  

NA TRADIČNÍ AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD 

  

FLORA OLOMOUC 
   

 
 

 V PÁTEK 25. DUBNA 2025 
    

ODJEZD Z AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY NA VLAKOVÉM 
NÁDRAŽÍ / U PEČIVA LOMNÁ V 7.30 HODIN/   

ZÁVAZNÉ PŘIHLÁŠKY (+ 150 Kč/OSOBU a 100 Kč/DÍTĚ DO  15 LET) SE 
PŘIJÍMAJÍ V KANCELÁŘI U PANÍ LOJKÁSKOVÉ LENKY NA OBECNÍM 

ÚŘADĚ V OSTRAVICI NEBO V PRODEJNĚ PANÍ HORÁKOVÉ,  

ZVÝHODNĚNÉ ON-LINE VSTUPNÉ JE MOŽNO ZAKOUPIT NA 

 

BUDEME SE TĚŠIT NA VAŠI ÚČAST! 

Pozvánky
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Mgr. Václav Kožušník
Jeho život a kariéra jsou příkladem oddanosti divadelnímu 
umění a  neúnavné práce pro kulturní rozvoj v  České 
republice. Více než letitého ředitele prestižních, hlavně 
moravských, divadel jej známe jako usmívajícího se 
souseda, tvář ostravických včelařů nebo skvělého baviče 
a moderátora místního seniorského klubu. Jeho příběh od 
elektrikáře k ředitelskému křeslu je tak fascinující, že mu 
věnovala půlhodinový hraný dokument 
i televize. S velkou lehkostí dnes vypráví 
o umění udělat všechno pro diváka, herce 
a vůbec budoucnost divadelní kultury. 

Osobnost měsíce

Přestože Vás ostravičané znají téměř 
jako starousedlíka. Kde bychom našli 
Vaše kořeny?

Narodil jsem se v Praze, ale táta, coby skálo-
pevný ostravský rodák šel za prací a bytem 
do Ostravy, takže jsme se také celá rodina 
do Ostravy přestěhovali a od roku 1949 jsem 
tam prakticky vyrůstal. Do Ostravice jsme se 
dostali v sedmdesátých letech díky chalupě, 
kterou zde měli rodiče mé ženy, a kde nyní 
většinu roku bydlíme. Chalupa byla po před-
chozích nájemnících v žalostném stavu, tak-
že jsme ji museli postupně opravovat prak-
ticky celých čtyřicet let. Napomáhalo tomu 
i  to, že jsme bydleli v  Ostravě v  Olomouci 
a v Brně a na Ostravici jsme se dostali mnoh-
dy jednou za měsíc. Nyní bychom bydleli 
tady třeba i  celý rok, ale nemáme zaveden 
plyn ani vodu a zima pak sestává pouze z to-
pení a odhazování sněhu. Zima na horách je 
sice krasná ale dlouhá. 

Nejenom kultury znalá veřejnost si Vás 
pamatuje zejména jako ředitele několi-
ka divadel. Jak jste se k divadlu dostal?

K  divadlu samotnému se povětšinou lidé 
dostanou přes rodiče, kteří s divadlem něco 
společného mají. To byl i  můj případ. Od 
mala jsem vyrůstal na jevišti, a  dokonce si 
zahrál i  několik dětských rolí. Když jsem si 
pak vybíral povolání, ani jsem nad ničím 
jiným moc neuvažoval.

V divadle jste byl jako doma. Měl jste asi 
nejlepší podmínky si zahrát. Netoužil 
jste po herecké kariéře?

Tuto otázku slýchávám celý život. Vždy na 
to odpovídám s nadsázkou. Právě proto, že 
jsem padesát let pracoval v divadle, tak hrát 

jsem nechtěl. Po delším pozorování jeviště 
jsem nabyl dojmu, se kterým by se mnou 
mnozí nebudou souhlasit. Být hercem zna-
mená nějaký text interpretovat. Ať spisovatele 
nebo režiséra. V technice divadla je to jinak. 
Kulisák, rekvizitář, osvětlovač, zvukař… vše 
je o něčem jiném. Řídím se zásadou, že při 
vší úctě k hercům, je v divadle nejdůležitější 
divák, pak herci a nakonec všichni ostatní.

Usedl jste hned do vysokého křesla 
nebo jste se musel vypracovat,  
jak se říká, od nuly?

Dne prvního září 1959 jsem nastoupil do 
ostravského divadla do učení jako elektrikář. 
Následně jsem pracoval jako zvukař, asistent 
mistra osvětlení a pak i vedoucí provozu. Do 
každé další role mě musely dotlačit okolnosti. 
Když jsem dělal elektrikáře, měl můj mistr 
nakročeno do penze a líbila se mi jeho prá-
ce. Vyžadovala však středoškolské vzdělání. 
Vystudoval jsem tedy průmyslovku. Pak mě 
čekalo divadlo v Těšíně, v Opavě a v Olomou-
ci. Tam si mě jednou pozval ředitel, s tím, že 
odchází náměstek, zda bych neměl zájem 
vykonávat tuto funkci, ale s podmínkou, že 
si dodělám vysokou školu. Vystudoval jsem 
tedy obor řízení divadel a kulturních zařízení 
na Divadelní akademii múzických umění 
v Praze. Každý krok mi tak otvíral další mož-
nosti. 

Kde všude jste jako ředitel 
divadla působil?

Po krátkém působení v  divadle v  Českém 
Těšíně, jsem od roku 1970 zastával funkci ná-
městka ředitele ve Slezském divadle v Opavě. 
Pak v téže funkci v Olomouci a Brně. V roce 
1990 znovu v  Opavě, kde jsem byl vybrán 

již do funkce ředitele divadla konkurzem.  
Do té doby se konkurzy nedělaly a vedoucí 
pracovníci byli vytipováni předem. Pak čekala 
Státní opera Praha a poslední mé působiště 
bylo v  Moravském divadle Olomouc, kde 
jsem působil až do odchodu do důchodu.

Je možné říct, že jste se toho naučil 
nejvíc hned na prvním působišti?

Ve Státním divadle v Ostravě, kde pracovali 
oba mí rodiče, jsem tzv. nasával atmosféru 
divadla v malých dětských rolích. V ostrav-
ském divadle po vyučení jsem pak pracoval 
20 let. Úplně jiná zkušenost mne však če-
kala, když jsem přišel do Opavy podruhé. 
Divadlo tvořily čtyři holé zdi a stropem bylo 
vidět nebe. Na kontě nebyla ani koruna. Tak, 
a teď si s tím poraď! Byla to výzva a obrovská 
zkušenost. Snad kromě Václava Havla jsem 
se setkal se všemi významnými osobnostmi 
jak veřejného, tak politického života osob-
ně, hlavně proto, abych zajistil finance na 
přestavbu divadla. Chtělo to být neustále ve 
střehu a nebát se oslovovat lidi. A podařilo 
se. Dnes má Opava krásné historické divadlo.

Co je vždy největší výzvou  
ředitele divadla?

Vždy je důležité, kdo a  kam dané divadlo 
vede a jaké má spolupracovníky. Uvedu pří-
klad. V Olomouci byl úžasný ředitel, který byl 
ale velmi šetřivý. V Ostravě jsme měli k zajiš-
tění všech úkolů několik osobních vozů, také 
i autobus, ale v Olomouci pan ředitel jezdil 
vlaky. Šetrnost pak byla vidět i na divadle sa-
motném. Divadelní budova byla v žalostném 
stavu, zkrátka by se řeklo vybydlená. Napří-
klad na chodbě čekala na jeden záchod vždy 
fronta. Budova měla parní vytápění, kdy bylo 

„V divadle je  nejdůležitější divák“
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Osobnost měsíce

buď moc horko a nebo zima, všechna okna ve 
velmi špatném stavu, malý prostor pro balet 
atd. Mou výzvou to bylo změnit. Trvalo to 
dosti dlouho ale na dvě fáze se rekonstrukce 
a oprava povedly. Dnes se může Moravské 
divadlo v Olomouci chlubit nadstandardním 
zázemím, kterého si herci váží. 

Jak jste vnímal přerod divadelního 
umění z dob končícího socialismu do 
začínající demokratické éry?

Nejpodstatnější rozdíl je zřejmě vidět v dra-
maturgii. V  dobách předchozích existoval 
dramaturgický plán, který ukládal povinnost 
hrát jednu sovětskou a jednu současnou hru. 
Současné hry v tu dobu nedělaly tzv. agitky 
ale byly spíš ze života. Prostor dostávali i noví 
autoři /také v operách/. Teď vše řídí ekono-
mika. Divadla nemají peníze, nasadí většinou 
hry na jistotu, a to je podle mne chyba. Stejné 
je to tak u velikánů, jakými je například Verdi. 
Napsal 42 oper, ale hraje se sedm. Traviatu 
vyprodáte, ale méně známé opery ne, tudíž 
se na jevišti neobjeví. Ve stejném smyslu jsem 
před nedávnem gratuloval nově zvolenému 
šéfovi olomoucké opery. 

Co říkáte na ústup češtiny v opeře?

Pokud právě nevládnete italštinou, němčinou 
nebo francouzštinou, má to svůj význam. 
Kdysi se všechno hrálo a zpívalo v češtině. 
I obyčejný elektrikář si melodii zapamatoval 
a zanotoval. Dnes? Všechno se hraje v italšti-
ně, němčině… Dlouhou dobu divadla vzdo-
rovala tlumočnickým zařízením. Ale divadlo 
je od slova dívat se. Titulky nejsou součástí 
jeviště. Když vidíte nějaké představení, které 
neznáte, nemáte čas se na jeviště ani podívat. 
Podle mě to je velká negace. To je taky velký 
rozdíl v samotném zážitku. Často uvádím pří-
klad opery Madame Butterfly, která je velmi 
dojemným příběhem, pokud mu rozumíte. 
Kdysi bylo časté se po představení dívat, jak 
na konci lidé pláčou. Dnes? Nikdo. Nemů-
žete projevit hluboké emoce, když příběhu 
nerozumíte.

Kde si myslíte, že se to zlomilo?

Z  jedné strany to je globální trend. Prostě 
se hraje v původních jazycích. Druhým pro-
blémem je, že se změnil pohled na autorská 
práva. Dnes by nám právníci řekli, že se v Čes-
koslovensku umělecká díla kradla. Například 
kolik country písní ze zahraničí jsme převzali 
a hvězdy, jako třeba Michal Tučný, jim dal čes-
kou tvář. V divadle dnes za užití díla a půjčení 
materiálů musíte zaplatit za práva, u opery 
i zapůjčení notového materiálu. Pokud je to 
drahé, nehraje se to. 

Podle čeho se v divadle řídí  
dramaturgický plán?

To je velmi citlivá oblast. Divadlo patří do 
oblasti intelektu. Co však je platné, když 

s  hlubokomyslnou hrou, která je výborně 
interpretována, získáte i  ty nejtvrdší kriti-
ky v Praze, ale do domácího hlediště přijde 
několik desítek diváků? To byla také jedna 
z mých zkušeností. Zjistíte, že pokud je město 
s maloměšťanskou atmosférou, musíte tímto 
směrem určit dramaturgii souboru. Přestala 
se hrát opereta, začal se hrát muzikál. Není to 
tím, že se vychovali diváci. Ti, kteří měli rádi 
operetu a hojně jich divadlo navštěvovalo, 
byli z divadla vyhnáni.

Dostanete se ještě dnes do divadla?

S ženou chodíme na vybrané premiéry v Ostra-
vě a vybíráme si představení také v Olomouci. 

Jak jako profesionál v oblasti kultury 
hodnotíte dění na Ostravici?

Když to sleduji a  vnímám, musím říct, že 
je všechno v  pořádku. Plesy, divadla, akce. 
Zamiloval jsem si na příklad rozsvěcovaní 
vánočního stromu. Na divadla mám skreslený 
pohled, takže třeba nepochopím, že stand-
-up show o jednom herci v ostravickém sále 
stojí čtyři sta korun. To je docela dost, ale je 
to věc pořadatelů. Co mi fakt chybí? Budete 
se smát, ale chybí mi veřejný záchod. Jak 
to chcete řešit? Jeden je na nádraží, ale to 
není pořád otevřeno. Vpálit do restaurace 
mi připadá nevhodné.

Při odchodu do penze jste s nadsázkou 
řekl, že jdete za včelami.  
Byla to skutečně pravda?

Mám rád přírodu. Kromě včel chováme slepi-
ce dvě kočky, milujeme s ženou přírodu. Včely 
jsou součástí přírody. Ale se včelami je to 
ještě jinak. Jako by se Vám narodilo další dítě. 
Místní včelařské organizaci jsem dal pořádný 
kus svého života. Vždy jsem se k tomu dostal 
jakoby omylem, ale snažil jsem se z celého 
srdce. Začínal jsem jako nákazový referent 
a místopředseda, čemu jsem se věnoval deset 
let. Jednatele, na okresním výboru ve Frýd-
ku–Místku jsem zastával 7 roků a posledních 
pět let předsedu základní organizace v Os-
travici. Teď v neděli jsem na výroční schůzi 
svou funkci již předal mladším. 

Co teď včelaře nejvíc trápí?

Nemoci. O včely se musíte starat. Zejména 
monitorovat nemoci a léčit. Jakákoli nemoc 
není problémem pouze Vašeho včelstva, ale 
všech včelstev v okolí, kam včely doletí. V po-
slední době se ke všem známým problémům, 
jakými jsou varooáza nebo včelí mor, přidala 
hniloba včelího plodu.

Jak úzce spolupracujete s obcí?

Obci Ostravici samozřejmě děkujeme za 
podporu a  jsme vždy připraveni obci tuto 
pomoc vynahradit. Nejdůležitější je určitě 
příspěvek na léčivé přípravky. Na oplátku 
děláme přednášku o včelách a samozřejmě je 
pro nás nejdůležitější účast na dni obce, kde 
prezentujeme včelařství. Rádi bychom dělali 
více. Chtěli jsme například sázet keře a stro-
my, ale chybí místa, kde by to šlo. Co musím 
říct je, že paní starostka je vždy nakloněná 
k  dobrým nápadům a  zajímá se o  činnost 
včelařů.

Je včelaření populární?

Statisticky je převčeleno. Tuto činnost niko-
mu nemůžete zakázat a stala se populární. 
Negativní stránkou včelaření je jejich peč-
livost. Zejména to vidíme v  oblasti léčení. 
Stačí, aby nebyl jeden včelař pečlivý, dokáže 
nakazit všechna ostatní včelstva. 

Těšil jste se na penzi, nebo se taky  
stala jakousi výzvou?

Když jsem šel do penze, věděl jsem, že mu-
sím mít pořád co dělat. Již před šedesáti 
lety jsem potkal skvělé lidi, kteří se oddali 
své práci, divadlu. V  tu dobu se v  šedesáti 
chodilo do penze. Mnoho z těchto úžasných 
lidí najednou skončilo ve vzduchoprázdnu. 
Byli zvyklí na každodenní práci i  setkávání 
s  lidmi a  najednou to skončilo. Pamatuji si 
bývalého ředitele olomouckého divadla, kte-
rý ze dne na den zůstal sám. Nevytvořil si za 
svou práci náhradu. Proto jsem si také udělal 
masérský kurz. Nepotřebuji ho a  nevyužil 
jsem jej naplno, přesto jsem masíroval na 
Sepetné nebo se věnuji jiným činnostem, 
které mě naplňují, například drátování. Práce 
kolem domu a na zahradě je stále nekonečně 
mnoho. Samozřejmě, jak mi přibývají roky, 
nestíhám úplně všechno, ale snažím se být 
neustále v pohybu. 

Dnes Vás známe z Klubu ostravických 
seniorů. Jak začala tato etapa  
a co pro Vás znamená?

Jak jsem se dostal mezi Kosáky? No, vyhmátli 
si nás s ženou. Znali jsme se se zakládajícími 
členy. Stáhli do výboru mě, pak i mou ženu. 
Myslím si, že jsme pro KOS udělali hodně. Já 
natáčel akce, stříhal videa, dělal přednášky, 
kurzy dráteníka, přednášky o včelařství. Man-
želka zase organizuje návštěvy na generální 
zkoušky do ostravského divadla, jezdili jsme 
také na exkurze do divadel, rozhlasu i  te-
levize. Bavily nás soutěže. Z  webu televize 
jsem stáhl AZ Kvíz nebo Milionáře. Přidanou 
hodnotou KOSu je možnost setkání členů. 
Díky Senior Taxi je možné kamkoli přijet a po-
tkávat se. 

(Rozhovor a foto: Jan Škraňka)



14

 

KKVVĚĚTTNNÁÁ  NNEEDDĚĚLLEE

ss  ppěěvveecckkýýmm  ssbboorreemm  NNAADDĚĚJJEE  
ddnnee  1133..  44..  22002255  vv 99::3300

vv  eevvaannggeelliicckkéémm  kkoosstteellee  nnaa  OOssttrraavviiccii

 

CO SE DĚJE 
V KOSTELE NA KOPEČKU 

NA VELKÝ PÁTEK? 

Program pro děti: 
hry kolem kostela a fary, stolní hry, kvíz, dílna,  

 
drobné odměny za splnění úkolů. 

 
 
 
 
 

PŘIJĎTE V PÁTEK 18. 4. 2025 VE 13 HODIN 
K EVANGELICKÉMU KOSTELU NA OSTRAVICI! 

Kultura a události

Parket v sále hotelu Freud se proměnil v pes-
trou přehlídku různorodých masek. Vedle 
motýlků, superhrdinů, mořských víl, princezen 
a pirátů zavítali na bál také mimozemšťané 
a indiáni. Atmosféra byla nabitá radostí, smí-
chem a hudbou.

Pod vedením Antonína Langra se děti učily 
taneční kroky, které si s chutí vyzkoušely na 
parketu. Fotokoutek nabídl možnost zvěčnit 
si společné chvíle s kamarády a každý si mohl 
odnést na památku veselou fotografii.

O občerstvení se postarala restaurace hotelu 
Freud, která připravila lákavé dobroty pro 
malé i velké strávníky. Program zpestřilo vy-
stoupení tanečního kroužku z naší školy, které 
sklidilo zasloužený potlesk. Vrcholem večera 
byla světelná show místního umělce, která 
dodala bálu kouzelnou tečku.

Maškarní bál se vydařil na jedničku, a už nyní 
se těšíme na další ročník. Jaké masky nás 
překvapí příště?

(Tereza Trčková, Klub rodičů ZŠ Ostravice)

Maškarní bál pro první stupeň ZŠ a děti z MŠ se vydařil
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Tříkrálová sbírka v Ostravici: Dobročinná tradice pokračuje
Také v Ostravici bylo možné letos potkat tři 
krále nesoucí pokladničku. Tříkrálová sbírka, 
největší dobročinná sbírková akce v  České 
republice, každoročně spojuje více než 70 tisíc 
dobrovolníků, kteří vybírají finanční prostřed-
ky na pomoc lidem v nouzi prostřednictvím 
Charity. Ostravičtí byli letos štědřejší než vloni 
a vybrali neuvěřitelných 109.129 Kč. Společně 
s dalšími obcemi tak umožní vybavení trénin-
kových bytů, podpoří doučování v Charitě, při-
spějí na doplnění vozového parku sociálních 

služeb a přispějí na rekonstrukci pobytových 
zařízení.

Koordinaci sbírky v Ostravici zajišťují místní 
dobrovolníci a  skauti. „Tříkrálová sbírka je 
krásnou příležitostí ukázat dětem, že pomá-
hat druhým má smysl. Nejmenší koledníci se 
díky ní poprvé setkávají s myšlenkou dobrého 
skutku a darování v praxi. Vždy odchází s tím, 
že i  malý příspěvek může někomu výrazně 
pomoci,“ řekla starostka Ostravice a  jedna 
z organizátorek sbírky Pavlína Stankayová.

Sbírka tradičně začíná žehná-
ním koledníkům o Slavnosti 
zjevení Páně (na Tři krále). 
Možnost přispět ale nekončí 
s koledováním – dárci mohou 
podporovat charitativní pro-
jekty i během roku prostřednictvím transpa-
rentního účtu 66008822/0800, VS 777988004, 
a to pohodlně z domova.

(redakce)

Kultura a události

V úterý 25. března byl prakticky předveden 
a uveden k veřejnému používání záchraná-
ři a členy horské služby nový defibrilátor 
v Ostravici. Tento přístroj je nyní k dispo-
zici pro použití v  případě náhlé srdeční 
zástavy. „Jeden je součástí výbavy hasič-
ské zbrojnice, ale není veřejně přístupný. 
Nový defibrilátor najdeme na veřejném 
místě na parkovišti naproti nádraží a  je 
k  dispozici 24  hodin denně,“ vysvětluje 
hlavní výhodu nového přístroje starostka 
obce Pavlína Stankayová.

Díky své konstrukci zajišťuje maximální bez-
pečnost jak pro pacienta, tak pro obsluhu. 

AED je navržen tak, aby ho mohli snadno 
ovládat i laici s minimálními znalostmi první 
pomoci. „Po zavolání na linku 155 získáte kód, 
kterým otevřete skřínku přístroje. Pomocí 
snadného návodu jej lze aktivovat a prakticky 
hned použít,“ vysvětlil aktivaci použití záchra-
nář Tomáš Foldyna. Dodává, že nejpraktičtější 
pro všechny situace je mít nainstalovanou 
aplikaci Záchranka, se kterou se všechny kro-
ky usnadní. Na pořízení automatizovaného 
externího defibrilátoru (AED) získala obec 
Ostravice finanční prostředky z  Moravsko-
slezského kraje.

Co je AED?
AED má zásadní význam při záchraně života 
v  případě náhlé srdeční zástavy. Každá mi-
nuta bez defibrilace snižuje šanci na přežití 
přibližně o 10 %. Přístroj je schopen vyhod-
notit srdeční rytmus, rozpoznat život ohrožu-
jící arytmii a v případě potřeby automaticky 
provést defibrilaci. AED se používá u  osob 
v bezvědomí, které po zprůchodnění dýcha-
cích cest nedýchají nebo mají gasping. Je 
důležité, aby byl přístroj použit co nejdříve 
po zjištění srdeční zástavy, ideálně během 
prvních 3-5 minut.

(redakce)

Život na dosah ruky: Ostravice získala druhý přístroj, 
který dokáže zachránit život
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Kultura a události

Úspěšný model spolupráce s investory  
přinese Ostravici miliony
V posledních letech jsme v Ostravici systematicky nastavovali pravidla pro územní rozvoj a spolupráci s de-
velopery. Naše obec představuje oblíbenou lokalitu s vyšším zájmem investorů, chtěli jsme tedy, aby nová 
výstavba nepředstavovala zátěž, ale naopak přispívala k rozvoji obce. To znamená – kdo zde chce stavět, měl 
by se podílet příspěvkem do obecního rozpočtu. Díky propracovaným Zásadám spolupráce s investory (dále 
jen „Zásady“) se nám to daří: od roku 2024 jsme v Ostravici podepsali smlouvy s finančním přínosem přes 
20 milionů Kč.

Jak šel čas
Zásady jako takové stanovují transparentní pravidla pro uzavírání 
plánovacích smluv s investory, kteří mají v Ostravici zájem o výstavbu 
bytových domů, komplexů rodinných domů a rodinných domů s veli-
kostí nad 250 m2 hrubé podlažní plochy. Je totiž třeba si uvědomit, že 
nová výstavba přináší zvýšené nároky na kapacitu školních zařízení, na 
dopravní a technickou infrastrukturu  a další veřejné služby.

Ostravice přijala první verzi Zásad  v červnu 2023. Od té doby dokument 
prošel aktualizací v září 2024 (v souvislosti s novým stavebním záko-
nem) a třetí verze byla schválena v březnu tohoto roku, kdy poslední 
verze zejména zpřesňuje finanční příspěvky na  změny v Územním 
plánu Ostravice. 

Úspěšná jednání s developery
Od zavedení Zásad v červnu 2023 obec aktivně oslovuje investory, 
informuje je o pravidlech a vyzývá je k jednání o uzavření plánova-
cích smluv. Tento přístup přináší výsledky – dosud se podařilo uzavřít 
smlouvy na 6 investičních projektů: 

•	 Dva soubory bytových domů:

•	 Rezidence Golf Ostravice (červen 2024) – finanční plnění 
11 35 000 Kč

•	 Peřeje – Rezidence Beskydy (leden 2025) - finanční plnění 
5 314 800 Kč

•	 Jeden soubor rodinných domů:

•	 Beskydská brána (červen 2024) – finanční plnění 1 311 476 Kč 
a k tomu dalších 898 924 Kč v podobě nefinančního plnění – 
realizace odvodnění pro obec

•	 Tři individuální rodinné domy:

•	 Finanční plnění celkem 985 000 Kč 

„Je zřejmé, že finanční přínos ze Zásad pro spolupráci s investory je v Ost-
ravici značný. Finanční a nefinanční plnění představuje do dnešního dne 
částku přes 20 milionů, nadto vstupujeme do jednání s dalšími investory. 
Důležitým aspektem partnerské debaty se zástupci developmentu je 
udržitelný rozvoj obce. Z pozice samosprávy získáváme díky příspěvkům 
významné finanční částky, které pokryjí budování potřebné infrastruk-
tury a pocítí je všichni občané,“ vysvětlila starostka Ostravice Pavlína 
Stankayová.

Nové příspěvky do rozpočtu za zhodnocení pozemků
Výše uvedení investoři, s nimiž obec plánovací smlouvu uzavřela, měli 
zastavitelné plochy v Územním plánuOstravice vymezeny již historicky 
a obec to musela respektovat. 

V tuto chvíli je důležité konstatovat, že do budoucna v Ostravici 
nepředpokládáme již stavební rozvoj a vymezování nových za-
stavitelných ploch pro výstavbu v takovém rozsahu jako dříve, 
protože to může zhoršit kvalitu bydlení a života stávajících obyvatel, 
pro které tady je obec především.

Vzhledem k tomu, že se změnami územního plánu jsou spojeny vy-
soké finanční náklady a zákon č. 283/2021 Sb., stavební zákon v ust. 
§ 92 odst.  3 dává obci možnost pořízení změny, která je vyvolána 
výhradní potřebou vlastníka pozemku, podmínit úhradou nákladů 
na její zpracování, zavádí aktuální Zásady příspěvek ve výši 60 Kč za 
m2 změnou vymezené nov zastavitelné plochy a poplatek 50 000 Kč 
za ostatní požadavky na změny v územním plánu.

Procesně to bude tak, že pokud podnět na změnu územního plánu 
projde schválením zastupitelstva, resp. půjde dál do procesu pořizo-
vání změny, pak bude podatel podnětu na změnu územního plánu 
vyzván k úhradě nevratné zálohy 10 000 Kč, kterou pokud uhradí, bude 
s jeho podnětem pracováno dál, pokud tuto zálohu neuhradí, bude 
jeho podnět vyškrtnut, čímž je stále zachován princip dobrovolnosti.

„Jestliže vymezíme novou zastavitelnou plochu, zhodnotíme tím vlast-
níkovi pozemek v řádu milionů korun. Proto obec přistoupila k nastavení 
příspěvku, který vůči vlastníkovi představuje zanedbatelnou část tohoto 
zhodnocení a pro obec je to legitimní cesta, jak se postarat i o následné 
investice do veřejné infrastruktury v území. Všichni chceme, aby se v Os-
travici dobře žilo a příspěvky od investorů do obecního rozpočtu tomu 
pomáhají,” doplnila na závěr starostka Stankayová.

(redakce)

Muzeum dřevěných soch 
je na novém místě 

Každý, kdo poslední dobou prošel kolem centra obce, si všimnul 
dřevěných soch pod střechou bývalého nákladního nádraží 
ostravické pily. Z důvodu životnosti soch velkou část svého díla 
přesunul Luděk Vančura právě sem, kde se jim skýtá výrazně 
lepších podmínek. K tomuto rozhodnutí z velké části pomohla 
i  loňská povodeň. Výstava je veřejně přístupná, ve stejném 
režimu jako na starém místě. Sám Luděk Vančura se chce teď 
umělecky rozvíjet na tomto místě.

(redakce).
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V roce 2024 jednotka vyjížděla celkem k 98 udá-
lostem, z toho k 17 neakutním událostem, na-
příklad k likvidaci obtížného hmyzu či asistence 
u sportovních akcí. Oproti roku 2023 došlo 
k  výraznějšímu nárůstu zásahů, mimo jiné 
i  v  důsledku zářijových povodní. Jednotka 
SDH se tak aktivně zúčastnila například pod-
zimních zásahů v Opavě a Ostravě. Pokojný 
nakonec nebyl ani poslední den roku 2024, 
kdy byli ostravičtí hasiči povolání k požáru 
bývalého podniku Norma, za co vysloužili 
poděkování ředitele krajského záchranného 
sboru. „Loňský rok naše hasiče prověřil v celé 
paletě úkolů, na které jsou systematicky při-
pravováni. Ráda je i  touto cestou z  celého 
srdce podpořím a  vždy podporovat budu, 
protože kromě jejich společenské a kulturní 
práce dodávají naší obci profesionální jisto-
tu a bezpečí. Je skvělé, že se na ně kdykoli 

a  kdokoli z  nás může obrátit,“ poděkovala 
za činnost nejenom loňského roku starostka 
Pavlína Stankayová.

Jednotka zasahuje jak v naší obci, tak i v okol-
ních obcích, podle požárního poplachového 
plánu kraje. Na zásahové činnosti se aktivně 
podílelo všech 20 členů. Během roku pro-
bíhala pravidelná odborná příprava členů 
jednotky, zaměřená na zdokonalování pou-
žití všech stálých i nových technických pro-
středků, agregátů a  techniky, kterou SDH 
Ostravice disponuje, a  také na osvojování 
nových užitečných znalostí, jak praktických, 
tak teoretických. Členové si prošli také kurz, 
kde si v rovině teoretické i praktické vyzkou-
šeli novinky v postupech při hašení lesních 
požárů, požáru fotovoltaiky, vyzkoušeli si 
novinky v  požární technice – proudnice, 

termokamery, přetlakovou ventilaci, přiměš-
ovače a pěnidla, kde jim předávali informace 
i profesionální hasiči z Paříže. Novinkou byla 
problematiky na poli elektromobility. Další 
cvičení se opakovala ještě v září a říjnu. 

Jelikož je ostravická jednotka předurčena 
pro práci na vodní hladině, čekala je řada 
školení a výcviků i v této oblasti. Za zmínku 
stojí listopadové školení s  příslušníky Ha-
sičského záchranného sboru Moravskoslez-
ského kraje pro tento typ jednotek. Hlavním 
tématem bylo předání zkušeností, situací 
a  chyb, které nastaly během loňských po-
vodní. 

(redakce na základě výroční  
zprávy SDH Ostravice)

Rok 2024 v SDH Ostravice: Školení a cvičení byla  
prověřena ostrými zásahy až do posledního dne roku

Spolková činnost a sport

Bohužel ani naší obci a jejím obyvatelům se 
nevyhnuly povodně v polovině září. Jednotka, 
stejně jako ostatní, se předem připravovala na 
možné záplavy, i když doufala, že se výstrahy 
nenaplní. Pytlovaly se pytle s pískem, proběhla 
kontrola čerpadel a všech ostatních technic-
kých prostředků. Během této přípravy byla 
jednotka oslovena HZS MSK s dotazem, zda je 
schopna vyjet s člunem a dalšími prostředky 
pro práci na vodě v rámci odřadu více jednotek 
na pomoc jak v kraji, tak i mimo něj, do oblastí 
zasažených povodněmi, a to na předem ne-
určenou dobu. Celá akce pro naši jednotku 
začala v sobotu 14. 9. 2024 odpoledne, a  to 
záchranou osob a zvířat z vody v obci Kozlovi-
ce. Poté se práce jednotky v podstatě nezasta-
vila. Probíhalo čerpání vody, čištění propustků 
a monitoring. Po návratu z Kozlovic čekala 
záchrana a evakuace osob a zvířat v Opavě. 
Během zásahu v Opavě jednotka monitorovala 

vodní tok Opavy a celkovou situaci, dále vy-
bízela občany k evakuaci, měřila chemické 
koncentrace a přepravovala příslušníky HZS 
MSK pomocí motorového člunu. Z potopených 
domů se nám podařilo zachránit 5 osob.

Část jednotky, která zůstala v Ostravicí, jez-
dila od sobotního večera až do pondělního 
odpoledne s výjimkou nedělní noci, kdy čer-
pali vodu ze sklepů, pokud to bylo možné, 
dále čistila prostupy pod mosty a  mostky, 
monitorovala stavy cest v  obci, pomáhala 
s vedením obce uzavírat cesty, které nebyly 
sjízdné a bezpečné. Dále odstraňovala stromy 
a další nebezpečné stavy, které se naskytly. 
Během nedělního poledne dojela na pomoc 
jednotka SDH Staré Hamry.

Touto činností povodně pro nás ale neskon-
čily. Dne 19. 9. 2024 jednotka odjela s dalšími 
8 JSDH odčerpávat vodu do Ostravy. Jednotky 

byly nasazeny na odčerpávaní zatopené měst-
ské části Nové Vsi. Zde působila 24  hodin, 
po kterých bylo místo akce předáno dalším 
jednotkám.

Nakonec mi dovolte poděkovat obci Ostravi-
ce, Vám občanům, členům a všem, kteří nám 
v  naší práci pomáhali, a  hlavně rodinným 
členům, kteří mají takovou trpělivost a scho-
vívavost, aby nám trpěli naší dobrovolnou 
činnost.

(Roman Lojkásek,  
velitel JSDH Ostravice)

Povodně vloni vyzkoušely  
připravenost ostravické jednotky
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Poslední den roku 2024 vypukl v dopoledních hodinách rozsáhlý 
požár v bývalém výrobním a skladovacím areálu Norma ve Frýdlantu 
nad Ostravicí. Požár se rychle šířil a hustý kouř byl viditelný na ki-
lometry daleko. Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje 
vyhlásil třetí stupeň požárního poplachu a na místo bylo povoláno 
celkem 28 jednotek požární ochrany, z toho 18 jednotek sborů dob-
rovolných hasičů obcí. Celkem se zásahu zúčastnilo přibližně 190 ha-
sičů, kteří s ohněm bojovali i za extrémních klimatických podmínek. 
Mezi zasahujícími jednotkami byli také dobrovolní hasiči z Ostravice, 
kteří se podíleli na hašení a zajištění požářiště. Jejich obětavá a pro-
fesionální práce byla klíčová při ochraně dalších objektů a minimali-
zaci škod způsobených ničivým požárem. Požár byl definitivně zlik-
vidován až 2. ledna 2025.

„Dovolte mi touto cestou poděkovat Vašim hasičům za vysoce pro-
fesionální přístup a enormní nasazení při zdolávání tohoto požáru. 
Společnými silami se tak v konečném důsledku podařilo uchránit 
další objekty a eliminovat následné škody v požárem zasaženém are-
álu,“ poděkoval jmenovitě ostravickým hasičům ředitel Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského kraje brig. gen. Ing. Radim  
Kuchař. 

(redakce)

Loňský silvestr strávili  
ostravičtí hasiči ve službě

Spolková činnost a sport

Jezdecký oddíl Ostravice má za sebou úspěš-
ný rok, během kterého jeho členové zazářili 
na závodištích i při dalších aktivitách. Mladé 
jezdkyně oddílu reprezentovaly na dětských 
závodech v parkurovém skákání. Na soutěži 
v Trojmezí se v mini parkuru s vodičem blýskla 
Terezka na poníkovi Jessice a obsadila krásné 
5. místo. Ve Frenštátě pod Radhoštěm pak Vik-
torie s koněm Isostar soutěžila v kategoriích 
s výškou překážek 50 a 70 cm.

Oddíl uspořádal třídenní letní soustředění, 
kde si děti užily nejen jízdu na koních, ale také 
péči o ně, teoretickou výuku i zábavné aktivity. 

Nadšení účastníků naznačuje, že i příští ročník 
bude mít velký úspěch. Instruktorka oddílu 
Nikol Chasáková se svým koněm Viktor van de 
Kaii Z dosáhla skvělého výsledku v kategorii 
military, kde obsadila 2. místo v Severomo-
ravské oblasti. Na slavnostním galavečeru 
byla dokonce vyhlášena sportovkyní roku ve 
své kategorii.

Jaký bude rok 2025? Chasáková plánuje účast 
na republikových i mezinárodních závodech 
v parkuru, drezuře a military. Pokud splní po-
třebné kvalifikace, mohla by se na podzim zú-
častnit Mistrovství ČR v Humpolci. V dětském 

klubíku vyrůstají talentované jezdkyně, a pro-
to se oddíl chystá na podzim 2025 uspořádat 
jejich první zkoušky jezdectví, tzv. „řidičák 
na koně“. Organizátoři věří, že se podaří vše 
hladce uskutečnit.

(redakce,  
foto: Martin Runštuk)

Jezdecký oddíl Ostravice: Rok plný úspěchů  
a ambiciózních plánů
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Spolková činnost a sport

Ostravičtí 
včelaři gratulují 

Václavovi 
Kožušníkovi

Dne 1. dubna 2025 
oslaví přítel Václav 
Kožušník 80 let. Byl 
dlouhodobě členem 
výboru a  poslední 
volební období vyko-
nával funkci předsedy 
naší ZO ČSV Ostravice. 
Kromě toho pracuje také ve výboru OO 
ČSV Frýdek-Místek. V roce 2021 mu udě-
lilo předsednictvo RV ČSV vyznamenání 
Vzorný včelařský pracovník. Své organi-
zační schopnosti uplatňuje nejen v naší 
organizaci, ale i  v  obci Ostravice, kde 
pracuje v Klubu ostravických seniorů.

„Členové Základní organizace včelařů 
v  Ostravici děkují za Tvou dlouhole-
tou obětavou práci pro naši organizaci 
a přejí další léta ve zdraví a spokojenosti 
při práci se včelami.“

Za výbor a členy naší organizace 
 jednatel A. Tomančák

Klub ostravických seniorů podnikl  
v roce 2024 dvanáct klubových akcí
Velké oblibě se neustále těší zejména březnová 
oslava svátku žen, smažení vaječiny, opékání 
párků, mikulášské odpoledne a také bowlin-
gové turnaje. Jako velmi zdařilý hodnotíme 
autobusový výlet do polského města Wisla 
a  návštěvu nedalekého muzea ručně vyrá-
běných krajek. Zajímavý byl výlet do firmy 
Unipar v  Rožnově pod Radhoštěm, kde nás 
pan průvodce seznámil s  procesem výroby, 
zdobením svíček a  v  galerii firmy se mohli 
účastníci seznámit s unikátními výrobky, které 

jsou exportovány téměř do celého světa. Sou-
částí tohoto výletu byla návštěva Pstruhařství 
Halamíček. Své vědomosti si členové klubu 
oprášili v kvízovém odpoledni. Vedení klubu 
prostřednictvím předsedkyně děkuje za pod-
poru obecnímu úřadu v  Ostravici, za spolu-
práci s místní základní školou a rovněž firmě 
Beskydbus Glembek a doufá, že činnost klubu 
bude i v letošním roce pestrá a úspěšná a rádi 
přivítáme nové členy.

(Jana Nevludová)

Klub ostravických seniorů - KOS
KOS se stal za roky svého fungování součástí veřejného života obce Ostravice a rádi ve 
svém středu přivítá nové zájemce o členství v klubu. Od počátku jeho fungování se těší 
značnému zájmu starších občanů Ostravice. Klub organizuje různé kulturní, vzdělávací, 
turistické, sportovní akce a poznávací zájezdy. Náměty a návrhy na tyto akce reagují na 
podněty z  řad členů a  příznivců KOS. Tradiční základnou KOS se stal areál restaurace 
Hostinec U Řeky, kde se koná většina klubových akcí. 

Ukliďme Beskydy na Ostravici  
s hrami pro děti
Ostravice se opět po roce zapojí do tradiční akce Ukliďme 
Beskydy. Ta proběhne 8. května v den státního svátku, a to 
u přejezdu u nádraží. Pro dobrovolníky budou k dispozici 
rukavice a pytle na odpad, účastníci získají jako poděkování 
pamětní dřevěné medaile a malé občerstvení. Program bude 
připraven také pro děti. 
Jak to proběhne? Mezi přejezdem u nádraží a mostem přes řeku Ostravici vám 
dobrovolníci předají v čase od 9 do 15 hodin rukavice a dva pytle zvlášť na 
směsný odpad a plasty. Současně vám doporučí trasu nebo místo úklidu. Za-
měříme se především na příkopy silnic, lesy a okolí potoků a řek. Pytle s odpa-
dem je možné vracet opět na stánku u přejezdu.  

Mezi nejčastější účastníky akce Ukliďme Beskydy patřily vždy rodiny. Protože 
chceme, aby si děti neodnesly jen „zážitek“ ze sbírání odpadků, jsou pro ně při-
praveny hry programu Třídíme v přírodě od EKO-KOM. 

Akci od jejího počátku v roce 2016 podporuje také vedení obce. Starostka Pav-
lína Stankayová k tomu dodává: „Do akce se každoročně zapojujeme s místními 
skauty a dětmi. Společným úsilím chceme ukázat, že nám není lhostejné cho-
vání lidí, kteří jsou schopni hodit odpad do příkopy, do potoka nebo do lesa. 

Věřím, že právě zapojení mladé gene-
race odradí některé jedince od toho, 
aby dělali nepořádek.“

Více informací k  programu najdete 
na webu www.uklidmebeskydy.cz 
a  v  události na Facebooku. Akci or-
ganizují dobrovolníci s podporou Obce 
Ostravice, MamiArt, Hyundai Transys 
a EKO-KOM. Akce se koná za každého 
počasí. 

www.uklidmebeskydy.cz
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OBRAZEM

EAGO GRAND PRIX opět  
s mezinárodní účastí
V sobotu 22. března 2025 se v tělocvičně ZŠ usku-
tečnil již 5. ročník závodu ve sportovní gymnastice 
EAGO GRAND PRIX, který se tradičně koná s mezi-
národní účastí. Ani letos nechyběl tým ze slovenské 
Žiliny, který doplnil celkem 153 závodnic z  celé 
České republiky.

Závodilo se ve dvojboji kladina  – prostná a  pro 
některé z našich nejmladších děvčat, zejména z ma-
teřské školy a 1. třídy, šlo o vůbec první závodní 
zkušenost. Starší závodnice pak mohly zúročit svou 
přípravu a předvést výrazné výkony.

A rozhodně se bylo na co dívat! V kategorii ročník 
2018 a mladší zvítězila Adina Valasová, v kategorii 
2016 obsadila 6. místo Rozárie Krpešová, 7. místo 
Vendula Laila Rizvi a  8. místo Valerie Fajnorová. 
Výborné 3. místo mezi staršími děvčaty vybojovala 
Sára Šmoldasová.

Závod by se nemohl uskutečnit bez podpory part-
nerů. Největším sponzorem je společnost eago 

systems,  spol.  s  r.  o. z  Ostravy, podle které nese 
celý závod svůj název. Poděkování patří také všem 
dalším sponzorům, základní škole a  obecnímu 
úřadu v Ostravici za podporu a zázemí pro tento 
krásný sport.

Závodní víkend pokračoval i  v  neděli. Tentokrát 
závody probíhaly ve Frýdlantu nad Ostravicí, kde 
naše děvčata navázala na sobotní úspěchy. Adina 
Valasová si připsala další 1. místo mezi nejmladšími, 
Valerie Fajnorová vybojovala 2. místo mezi mladší-
mi děvčaty a Sára Šmoldasová potvrdila svou formu 
dalším 1. místem mezi staršími.

Těsně pod stupni vítězů se umístily Rozárie Krpešová, 
Veronika Burianová a Vendula Laila Rizvi, které ve 
svých kategoriích obsadily krásná 4. místa.

Všem závodnicím děkujeme za skvělou reprezen-
taci a gratulujeme k výborným výsledkům!

(Sportovky Ostravice)
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Křížovka

Křížovka na konec
Apríl, svátek všech pranků! Téměř na celém světě se snaží lidé jeden druhého nachytat. Za kolébku této tradice se …
tajenka 1 a 2… První zmínka o aprílu u nás pochází z pera Bartoloměje Chrystellia z Prahy z roku 1690. Největší rozmach 
tato tradice zaznamenala v 18. století. Zejména díky médiím způsobily některé žertíky značný ...tajenka 3 a 4... Lidé tak 
uvěřili objevení nových ostrovů, živočišných druhů, prodeji národních kulturních památek nebo ulovení žraloka ve Vltavě. 

Sudoku Osmisměrka
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